DECIBEL

S definise BEL la seguente grandezza: L = Iog( ][B]
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Poichéil BEL é troppo piccolo si usa piu comunemente il deciBEL espresso come:
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In questa maniera il guadagno/attenuazione di potenza e di tensione S pOSSONO scrivere Come:
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ne consegue, per le proprietadei logaritmi:
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Se[Zu|=[Z1], possiamo scrivere: 10Iog?|—20IonglJ [dB]
In questo caso [dB ] = [dBy] =[dB].
Riassumendo:
Per Ie potenze Per letensioni
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Anche in questo caso, se: |ZU|:|Z | , possiamo scrivere: [Nm] = [Ny] =[N].

Per letensioni

Riassumendo:
Per le potenze
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Ora, considerando i risultati estratti dalla seguente tabella

log10=1 In10=2,3
log 100 = 2 In100=4,6
log 1000 =3 In100=6,9

S puo esprimere la seguente relazione: |Ina = 2,3logal.
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Dal confronto tra:
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ed estrarre le seguenti uguaglianze:

[dB]

| 1N =8,69dB

| 1db=1/869=0,115N |

A questo punto, ricordando che: L —1OIog( ™ j lasuafunzioneinversavale:
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Possiamo quindi scrivere le relazioni ce permettono di esprimere i guadagni/attenuazioni in scala

lineare:
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